

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — t.
Vidéken " 9 K, " 4 K 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
TNAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Vezérlő-bizottság szózata. Az új főispánok.

Mintha manna hullana az égből, úgy potyognak a kitüntetések, méltóságok, címek, rendjelek a Fejérváry-kormány jóvoltából. Ez még csak a kezdete a széleskörű akciónak.

Azt mondja Fejérváry, hogy megcsinálja a kibontakozást, ha addig él is. De hogyan? Talán azzal, hogy erőszakot erőszakra halmoz? Hiszen mindaz, amit ez a kormány művel, nem békére, de harcra vezet. A nemzet már megkapta a hadüzenetet. Nem sokáig maradt ez válasz nélkül. Olvashatják immár a vezérlőbizottság szózatát, mely kereken visszautasítja az alkotmányos és törvényes szavakkal üzött merész játékot. Fényes logikával bizonyítja ez az írás, hogy Fejérváry kabinetje nélkülöz minden törvényes alapot s a helyes alkotmányos gyakorlatnak általánosan elfogadott elveivel a legélesebb ellentétben áll. A kabinet önmagára rásüti az alkotmányellenes kormányzás bélyegét és nincs az a szó vagy írás, mely lemoshatná róla a nemzeti ítéletet.

A vezérlő-bizottság szózata vé-

gezetül annak a reménynek ad kifejezést, hogy a polgárok nem fognak elpártolni a nemzeti ügytől a kilátásba helyezett tetszetős kormányprogram kedvéért. Ebben mi is reménykedünk, sőt határtalanul bizunk is. A kormány programja, melyet minden valószínűség szerint holnap már megismerünk, közönséges kortesfogás. Becsületes magyar ember nem fog beugrani Kristóffyék csapdájába.

Megdolgozzák a vármegyéket.

A hivatalos lap mai száma a kormány új emberei egész sorának kinevezését közli. A kinevezések között találjuk gróf Szápáry Pált, a kit fiumei kormányzóvá neveztek ki és négy új főispán kinevezését is. Az új fiumei kormányzó kinevezésére vonatkozó legfelsőbb királyi kizárólagos hangzik:

Magyar miniszterelnökömmek, magyar kereskedelemügyi miniszteremmel egyetértőleg tett előterjesztésére gróf Szápáry Pált fiumei és magyar-horvát tengerparti kormányzóvá kinevezem s ez utóbbi minőségben a fiumei tengerészeti hatóság elnökségét is ráruházom.

Kelt Bécsben, 1905. okt. 17-én.

Ferenc József s. k.

Báró Fejérváry Géza s. k.

Vörös László s. k.

A főispánok egyazon sablon szerint neveztek ki Kristóffy ellenjegyzésével. Az újakat két fölmentés előzi meg; saját kérelmére menti föl a király gróf Bódi Ákost Kolozsvár és Kolozsmegye, továbbá Urbán Ivánt Aradmegye és Arad főispáni tisztétől. Arad új főispánja — ezzel kezdődik a vár-

megye megdolgozásának sorozata — Vásárhelyi Béla főrendiházi tag, Kolozsváré gróf Teleki László. Pestmegye és Kecskemét élére a kormány Tahy István kamarást, Szatmármegyébe pedig Nagy László alispánt állítja. Távozásuk alkalmából, hű és buzgó szolgálataik elismerésül gróf Bódi Ákos Kolozsvármegye volt főispánja a Szent István rend kis-keresztjét, Urbán Iván Aradmegye volt főispánja pedig a Lipót-rend lovagkeresztjét kapta.

Hajtsza a mandátumért.

A kormány tagjai mohón kapnak egy-egy megüresedő mandátum után. Fejérváry Géza báró miniszterelnök a főváros második kerületében lép föl, ott, ahol a néhai Tisza kormány honvédelmi miniszterét nagy áldozatok árán tudták megválasztani. Nyiri példáját ezuttal Fejérváry fogja követni. A főváros harmadik kerületének mandátuma, az ó-budai is megüresedett ma, Vészi József, akit a sajtóosztály főnökévé neveztek ki, a képviselőségről lemondott. Ebben a kerületben Vörös László kereskedelemügyi miniszter veszi föl a küzdelmet az ellenzéki jelölttel szemben.

Lőcsén is képviselőválasztás lesz: Hertelendy Lászlót kinevezték közalapítványi igazgatóvá s így a mandátumáról le kell köszönnie. Ez már meg is történik. A lőcsei kerület képviselőségeért Lukács György vállalás és közoktatásügyi miniszter pályázik. Érdekében már a napokban több politikai ügynök utazik Lőcsére. A kerületben az utóbbi időben erős ellenzéki áramlat kerekedett fölül s így bizonyosra lehet venni, hogy a miniszter urnak rondkívül nehéz küzdelme fog lenni a függetlenségi párt jelöltjével szemben.

Szivárvány.

Irta: Bartóky Mariska.

A beteg embernek lassu, nehézkes lépteivel jött vissza az asszony a folyosóról, hol csendesen, marasztalóan bucsuzott el Kelen Dezsőtől; aztán alig várta már gyöngye, összetört teste, hogy a nagy karszékbe elhelyezkedjék s még pihegett a megerőltetéstől és a kimerültségtől, mikor a leányra szólt:

— Látod Magda, ma már megint milyen voltál. Nem tekinted, hogy én nem sokára itt hagylak s ha egyedül maradsz, mi lesz veled. Ma sem mert szólni Dezső, pedig úgy jött ide. Látod, látod, mit érsz ezzel a hidegséggel. Vagy valami bajod van? Szólj hát!

A lány még mindig előre hajtott fejével ült az asztal előtt; szőke haja előre hullott a homlokára, nagy, sötét szemei merően szegeződtek a színes, himzett virágra, vékony ujjai gyorsan röpitették a fényes selyemszálát a vászonon át. Az anyja unszoló szolítására sem tudott felelni. Mit feleljen? az a szegény, beteg, öreg asszony még betegbb lenne, ha megmon-

daná, hogy nem lehet a Kelen Dezső felesége, mert most és mindig Bernát Sándort fogja szeretni. Összeszorítja az ajkát, nem meri felvetni a fejét, mert a feltoluló könnyeit nem szabad látni az anyjának. De az anyja tudja, mért nem kap feleletet; az az összeszorított ajak mindent elmond az édes anyja szívének.

— Magda, látod, magad tudod legjobban, Sándor hogy bánt veled; hogy utánad volt s mikor látta, hogy a szivedet elnyerte, rutul eldobott azért az asszonyért. Mert minden igaz, amit beszélnek; azt az asszonyt szereti s ezt nem is tagadja. Nem jár azóta sehova, csak azzal az asszonnyal van mindig. De azért nem minden férfi olyan; látod, Kelen Dezső...

— De, anyám, hiszen én nem kérhetem meg Kelen Dezsőt.

— Nem is kell; megkér ő téged; de nem engeded annyira jutni s azt mondta, addig előtted nem nyilatkozik, míg nem látja, hogy vonzódol hozzá.

— Hát akkor várjunk — mondta rá a leány csendesen, de már ezt az anya alig hallotta; elfogta egy heves, gyilkoló köhögés rohama.

A leány gyöngéden fogta át s mikor lecsillapodott, lefektette, takargatta szeretettel, odaadással. Az öreg, beteg asszony megtört, fénytelen szemével bágyadtan nézte, a mint a szép, sugár lány csendesen jár körülte, tesz, vesz, igazít és percre sem morné elhagyni.

Es neki mégis itt kell hagynia ezt a szép virágot, egyedül, árván, csak a mélységes, bánatos szerelme lesz a társa.

Már három napja küzd a beteg a halál angyala ellen, ki már régen ott lebegett a ház felett s most, hogy leszállt, mégis üznék vissza. Iszonyu lesz az elválás.

Gyötrő, aggodalmas az anyának; bánatos reménytelen egyedüllet a leánynak.

A sugár, életerős leány megtörve borul a haldokló ágyára; szép szőke fejét odafeketi az anyja sovány, kiszáradt kezeire, a mint biztatja az alig pihegő beteget:

— Jobban lesz még anyám; most jön a tavasz, jönnek a meleg napok. Az egészen meggyógyítja.

Csendesen bólint a beteg, alig hallhatóan susogja:

— Meg! meg! Hamarabb meggyógyulok, már nem kell meleg nap.

Vegyen órát, ékszert, ezüstöt Halász Nándor ékszerésznél, DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 24. (Fehérló-szálloda), mert ott a legolcsóbban és legszolidabban lesz kiszolgálva.

A belügyi államtitkárság.

Kristóffy József belügyminiszter maga mellé szeretné venni államtitkárnak Dési Gézát, a magyar-csökei szabadpárti képviselőt. A dolog sok akadályba ütközik, nincs még se kizárva, hogy meg lesz. Dési ugyanis honorálni kívánja a kormány azért, hogy nehéz és válságos napjaiban melléje állott s nyíltan vallotta elvéül az általános és titkos választói jogot s ez irányban javaslatot is jegyzett be a Ház indítványkönyvébe. Dési Géza tegnap este, hir szerint, azt mondta, hogy az államtitkárságból semmi se lesz, mégis nagyon föltűnő, hogy Dési ugyszólván nap-nap után megjelenik a belügyminisztériumban és Kristóffyval tárgyal. Hétfőn délután is egy teljes órahosszáig időzött Dési a belügyminiszter szobájában.

December tizenkilenc.

Fontos dátum ez. Ne csodálkozzék hát rajta senki se, ha már most kíváncsiskodnak az emberek, vajjon mi történik azon a napon. Az bizonyos, hogy december 19-én összeül a Ház, mert eddig szól az elnapolás. A kormányelnökhöz közel álló körben tudni vélik, hogy Fejérváry az első parlamenti ülésen föl szólal és előterjesztve a kormány programját, egész sereg törvényjavaslatot nyújt be. A miniszterelnök kérni fogja, hogy a Ház e javaslatokat vegye tárgyalás alá és szavazza meg. Természetesen a javaslatok között lesz az általános választói jogról szóló törvényjavaslat is.

Hogy az ellenzéki többség mit fog válaszolni a miniszterelnök felszólítására, az szinte előrelátható. Az ujonnan kinevezett kormány ellen bizalmatlanságot szavaz, aztán pedig előveszi a már bejegyzett vádindítványt és letárgyalja. Alig hihető, hogy ebben megnyugszik a kabinet, ha nem: két ut áll előtte. Vagy ismét elnapolja a házat vagy feloszlatja.

A szabadelvű párkörben az eshetőségekről vitatkoztak tegnap este.

— El kell válnunk, Magda, örökre. Ki vagyok békülve a világgal, megbocsátok mindenkinek, aki valaha vétett ellenem; mindenkinek.

A hangja elhalt, mikor a lány kérdezte merőn nézve a fénytelen szemekbe: — Mindenkinek? Bernát Sándornak is?

— Neki is! — suttogta a beteg, aztán pillái lecsukódtak s az elszálló halk sóhaj után, a szép Berzédi Magda árván, egyedül borult zokogva a hűlő tetemre.

Az öreg Rózi a kötője csücskével törülgette könyező szemét, amint bement a kis benyilóba, hol Berzédi Magda, sima fekete ruájában, kezére hajtott fejjel zokogott, egyedül. Patakzottak könnyei: most már szabad sirni. De a lelke nem könnyebbült meg, pedig hányosor hitte, hogy ha sirni lenne szabad, inkább eltudná viselni a lemondás rettenetes terhét.

A zokogás szabadságát drágán váltatta meg vele a sors.

Halk léptekkel megy be a nagy szobába, mintha most is beteg körül járna. Az ajtóban megáll egy percre; egészen egyedül

Érdekes, hogy az általános fölfogás az volt, hogy december 19-én királyi kéziratral a képviselőházat feloszlatják. Vajjon tényleg így esik-e, még nem tudható. — A kormány egyik irányban sem határozott ezideig.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A reformáció ünnepe. E hó 31-én lesz évfordulója annak, hogy Luther a 92 pontot kiszegte a wittenbergi templom ajtajára. A reformátusok szerte megünnepelik e nevezetes napot. Debreczenben is dél előtt ünnepi istentisztelet lesz a Nagytemplomban, utána a gályarabok emlékoszlopánál és este a kollégium disztermében lesz kegyeletes ünnepség.

A tiszántuli ev. ref. egyházkerület közgyűlése. A magyarországi reformátusok legnagyobb egyházkerülete, a tiszántuli, őszi közgyűlését most tartja. A közgyűlés ma veszi kezdetét s két vagy három napig fog tartani. A gazdag tárgysorozaton több igen érdekes és fontos ügyet találunk. Az igazgató tanács jegyzőkönyve kapcsán a főiskolát közlelő ügyek kerülnek tárgyalás alá. A mostani közgyűlés tölti be a dr. Helle eltávozásával megüresedett jogakadémiai tanszéket, ugyancsak egy tanárt választanak a mármaroszigeti jogakadémiára is. A közgyűlési tagok nagy része már tegnap megérkezett Debreczenbe.

A szoboszlói ev. ref. tanítótestület a református elemi népiskolák felszerelésének fedezetére f. évi október 31-én délután fél 5 órakor az emeletes fiúiskola nagytermében reformációi emlékünnepelet rendez, melyre a ref. egyház tagjai s az érdeklődő közönség tisztelettel meghívatik. Belépti díj felnőtteknek 60 fillér, tanulóknak, gyermekeknek 20 fillér. Műsor: 1. Erős várunk nekünk az Isten, Luthertől; éneklí a tanítókar, fisharmoniumon kíséri Tóth Lajos org. kántor ur. 2. Emlékbeszéd, tartja Bélték Lajos ev. ref. lelkész ur. 3. Vársz-e rám a forrás partján? Bliss Sankeytől. Férfi karra alkalmazta Mácsay Sándor, előadja a dal-

van, a látogatók, meg a kíváncsiak már elmentek, egészen egyedül áll az alkonyattól homályos szobában, hol a feszület mellett lobogó két gyertyaszál küzködik a szürkülettel.

Oda borul a koporsó mellé, imádkozik a legáthatottabb lélekkel s érzi az egyedüliség legkeserűbb terhét. Az öreg Rózi néhány szomszéd asszonyval a konyhában suttog, nem veszik észre a folyosón a léptek zaját, az ajtó nyílását, a mint egy magas, halvány arcú férfi lép be a halottas szobába. Meglepeté áll meg, mikor a leányt ott látja zokogva; egy pillanat alatt a megtérés fénye sugározza be a lelkét s a megbánás édes lágysága ömlik el arcán, fénylik lelkes nagy szemében, a hogy odalép a lányhoz, megfogja a kezét és csendesen szól hozzá:

— Magda, boesáss meg nekem; örült voltam, boesáss meg.

A lány kábult a bánattól és a meglepetéstől. Könnyes szeméit ráemeli a férfi bünbáló arcára, azután csendesen odahajlik széles vállára:

— Mindig szerettelek!

egylet és a tanítói kar. A szólót éneklí B. Nagy Géza tanító ur. 4. Szavalat, tartja Kállay Sándor vallástanár ur. 5. Magyar gályarabok éneke. Éneklí a dalegylet és a tanítói kar. Fisharmoniumon kíséri Tóth Lajos ur. 6. Közének, XC. zsoltár I. verse.

A főispánok kinevezése.**A válság.**

— Saját tudósítónktól. —

A hivatalos lap ma átvette a Cséry-féle vállalat szerepét. Hoz, visz meglepetéseket a közélet jeleseiről. A kormány megkezdte a szervezkedést az ország alkotmánya ellen való háborúságában s beszámol arról, mi a hadereje. Ma bizonyára kirukkolt a pomerániai legényekkel, a diszgardával. Hogy pedig milyen rémitő zavarban van s a házard és bünös kalandja már azon is mulik, hogy nagyon kevés az eladó ember Magyarországon, ríkitó bizonyítéka a ma kiadott névsor. Az ország főispánjainak nyole-tizedrésze semmiképpen sem vállalkozik ennek a kormánynak a céljai szolgálására s eddig négy főispánt sikerült mindössze találnia Fejérváryéknak.

A kormány akciója.

A kormány pedig készül a programja révén az akciójára. Fejérváry kijelentette, hogy megvan győződve arról, hogy az ország tudja, hogy a meddő szóposcokolás és a komoly cselekvés közt választ, ha néki ad többséget. És indul a többségszerzésre, amelyet lapvásárlással, lapvétellel, elkobzásokkal, a sajtó korrumpálásával akar bevezetni. A programot a miniszterelnök — mint értesülünk — pénteken délelőtt fogja a Vízváros küldöttségének elmondani. Az igazi hare tehát tulajdonképpen ekkor kezdődik. A nemzet sorsa függ attól, hogy ne az igazság buk-jék ebben a tusakodásban.

VIDÉK.

Szerencsétlenség a malomban. Szatmáron — mint onnan jelentik — nagy szerencsétlenség történt tegnap a gőzmalomban. Pál Sándort, a malom bérilőjét a maga vi-gyázatlansága következtében elkapta és az oszlophoz vágta a keréksíj. A szerencsétlen ember azonnal megüalt, mert feje egészen összeronesolódott.

Katonák vérengzése. Miskolcra táv-iratozzák: Egy itteni kis korcsmában tegnap éjjel együtt mulatott a 65. gyalogzred három közlegénye és egy 15. huszárezred-beli közhuszár. A katonák mulatozás köz-ben összeszólkostak, mire a korcsmáros a pörlekedő katonákat kituszkolta az utcára. A katonák az utcán folytatták a verekedést, miközben Bán József huszárt az egyik gyalogos bajonettjével mellbeszurta. A huszár eszméletlenül összeesett, de sebe nem halálos. A merénylő gyalogos katona megszökött. A katonai hatóság a véres verekedés-nél jelen volt másik két gyalogos katonát letartóztatta és vizsgálatot indított.

Kiállítás és lóvadás Margittán. A biharmegyei gazdasági egyesület és megyei lötenyésztségi bizottság folyó évi október hó 29-én, azaz vasárnap Margittán lókiállítást rendez. A kiállításra díjakul 800 korona van kitűzve, melyeket csak kigazdák kap-hatnak a bemutatott lovak után. Nagybir-

KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZ Dréher sörcsarnok mellett
legelősbőv bevásárlási forrása, hol mindennemű téli cipők, bőr és posztó
csizmák mese olson adatnak el. DEBRECEN
Telefon 435

tokosok csak oklevéllel lesznek kitüntetve. A kiállítás folyama alatt a szegedi loavató bizottság a katonaság részére remondákat fog bevásárolni, minélfogva felhívjuk a lötenyésztőket, miszerint lovaikat mutassák be a margittai kiállításon, mert míg egyrészt versenyeznek a kitűzött szép díjakért, másrészt lovaikat a katonaságnak eladhatják. A kiállítókat semmi költség nem terheli, akár a kiállításra vezetik fel lovaikat, akár pedig csak a katonai lóvásáron mutatják be állataikat. A kiállítás részletes feltétele és tervezete a községi jegyzőségek hivatalos helyiségeiben megtekinthetők.

Meggyilkolt gazdatiszt. Erdővég községben, az Odeschalch-birtokon — mint Ujvidékről jelentik — a minap véres boszút állt Birli gazdatisztn egy Kovács Mihály nevű béres, akit mulasztásai miatt elbocsátottak szolgálatából. Megtámadta a gazdatisztet s késével fölmetszette a hasát. A szerencsétlen ember nemsokára meghalt. A gyilkost letartóztatták.

A vértanu vándorló koporsója.

Vécsey tábornok holtteste.

Arad, okt. 24.

Vécsey Károly 48-as tábornok holttestét az aradi ó-temető beszűntetése miatt tudvalevőleg a város exhumáltatja s a dicső vértanu koporsóját máshol helyezi nyugalomra. Ez a nyugalom megint ideiglenes lesz, mert a város a tizenhárom vértanu mauzoleumára szánt alapot kezel, amelyből valamikor csak elkészül a hazafias áldozatkésztségből felépített sirház.

Míg a tizenhárom vértanu mauzoleumát megteremti a kegyelet, addig Vécsey tábornok tetemét ideiglenes nyugalomra kell helyezni, mert az ó-temetőben, amely felett parkot készítenek, nem maradhatott.

Pár nappal ezelőtt Arad temető-rendező bizottsága is foglalkozott ezzel a kérdéssel, amikor úgy határoztak, hogy a dicső vértanu holttestét addig, míg a mauzoleum elkészül, egy magánkriptában helyezik el.

A polgármester megkérdezett egy-két esaládot, amelynek kriptája van, hogy nem-e fogadná be sirházába ideiglenesen a vértanu koporsóját. Több helyen azt a választ kapta a polgármester, hogy az ő temetkezési helyük zsufolva van.

Végre a tekintélyes Nikodém-családhoz fordult. A Nikodem-család az első felszólításra bejelentette, hogy megtisztelve érzi magát, ha Vécsey tábornok koporsójának helyet adhat sirboltjában, ezért legnagyobb készséggel nyitja meg a drága halott előtt családi kriptájának ajtaját.

Az aggodalom tehát megszűnt. Van már ideiglenes nyugóhelye Vécsey tábornoknak, egy derék magyar család sirházában. Az átszállítás jövő év április végén történik, amikor új és díszes koporsóba helyezik át a holttestet. Az új koporsó költségeire gyűjtést indítanak.

A VÁROSHÁZARÓL.

Koncz Ákos — igazgató. Koncz Ákos tb. tanácsos, városi főlevéltáros nagy tevékenységet fejtett ki a József főherceg szanatórium ügyében. Ezt most azzal honorálta a vezetőség, hogy Koncz Ákost bevásárolta a szanatórium igazgatóságába.

Az egészségügyi bizottság ülése. A kanyaró terjedése akcióba hívja a város egészségügyi bizottságát is. Hogy a védekezés módját,

az óvintézkedéseket megbeszéljék és megállapítsák, október 26-án délután 4 órakor ülést tart az egészségügyi bizottság. A gyűlésen Körner Adolf tanácsnok fog elnökölni.

A városházáról. Vecsey Imre városi főjegyző hivatalos ügyekben Budapestre utazott.

A vízvezeték ügye.

A szabályzat tárgyalása.

Debrecen, október 25.

A város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap Körner Adolf tanácsnok elnöke alatt ülést folytatva a vízvezetési szabályrendelet tárgyalását.

A bizottsági ülésről mindazok távol maradtak, akik a vízszerezés dolgában aggodalmaikat kifejezték. Jelen voltak: Zádor Lajos, Miskolczy Jenő, dr. Magoss György, dr. Tüdös János, Aczél Géza, Swartz Vilmos, dr. Fejér Ferenc és Varga Károly jegyző, mint akik egytől-egyig biznak a vízszerezés lehetőségében s hívei a vízvezeték rohamosabb megteremtésének.

A szabályzat paragrafusainak felolvasásánál kevés vélemény hangzott el. A bizottság jórészt tökéletesnek, olyannak találta a szabályzatot, a mely elfogadásra méltó.

Nem érdektelen, hogy a hatóságnak joga lesz arról bármikor — ha tetszik éjjel is — meggyőződni, hogy melyik háznál hogy használják, nem pocsékolják-e esetleg a vizet? A közönség felelős a vízvezetékért s az okozott károkat megtéríteni tartozik.

A felett aztán volt egy kis vita, hogy a vízvezetési ügyvezetőt a tanács, vagy pedig a közgyűlés válassza-e.

Dr. Tüdös: Mért ne lehetne szerződésileg felvenni?

Aczél: Mert azt akarjuk, hogy nyugdíjkepes legyen.

Dr. Fejér Ferenc a mellett érvel, hogy a vízvezetési ügyvezetőt a közgyűlés válassza.

Aczél Géza ellene volt a közgyűlési választásnak.

A bizottság végre is kimondja, hogy a vízvezetési ügyvezetőt, gépészt és gépész-segédet szerződésileg a tanács veszi fel.

A szabályzat következő pontjai az ügyvezető munka s működési körét szabályozzák. Ezeket megjegyzés nélkül elfogadták a bizottság tagjai.

A vízvezeték kezelésénél különféle szigorú szabályokat állapít meg a tervezet. Ha a fogyasztó, illetve a vízvezeték használó közönség ezek ellen vét, az száz koronáig terjedhető pénzbírsággal, vagy megfelelő elzárással büntetettik.

A városi vízmű használatára vonatkozó adminisztratív ügyekben első fokban a városi tanács, második fokban a közigazgatási bizottság, harmad fokban pedig a belügyminiszter dönt.

A szabályzat letárgyalása után a bizottság belekezdett a vízvezetési díjak megállapításába.

Vízvezetési díjszabályzat.

Ezután a vízvezetési díjszabályzatot tárgyalták. Itt közelről érdeklí a közönséget az az elfogadott szabályrendeleti javaslat, hogy az elfogyasztott víz ára negyedévenként utólagosan fizetendő. Kulturális intézmények által fizetendő előre megállapított átalány azonban negyedévenként előre fizetendő.

A város házipénztára a vízvezeték költségeihez évenként 45,000 korona átalány összeggel járul s azt költségvetésébe éven-

ként felveszi s a vízvezeték kiadásainak fedezésére fordítja.

A városi vízvezetékbe bekapcsolt magánvezetékeken fogyasztott s a vízmérő órák útján megállapított minden köbméter vizért (tizenhat) 16 fillér fizetendő.

Ipari és öntözési célokra elfogyasztott viz minden köbméteréért (tizenkettő) 12 fillér fizetendő.

Kulturális intézményeknek a város még ennél is jutányosabb árakat szabhat meg, a melyeket átalányban kell fizetni.

Ezek a vízdíjak csak akkor szállíthatók le, ha a vízvezetési tartalékalap 200,000 koronára emelkedik. E kérdésben a közgyűlés határoz.

Csatornázási szabályrendelet.

Ezután a csatornázási szabályrendeletre tértek át.

E szerint a város közesatornát épített, amelybe betorkoló magánatornákért a tulajdonosok használati díjat tartoznak fizetni. A város a városi telkek után évenként 20 ezer koronával járul hozzá a csatornázási alaphoz.

A fizetendő díjak felett élénk vita indult meg.

Dr. Tüdös János a tervezett díjakat (négyyszög ölek után 6, 11, 12, 16 és 18 fillér) magasaknak tartja.

Zádor Lajos: Egészségi szempontból a városnak áldozatot kell hozni!

Aczél Géza: A városnak áldozni kell közegészségügyi szempontokból. Így a 20,000 korona városi hozzájárulást kevésnek tartja. Ő maga is jobban szeretné, ha a város 30,000 koronával járulna hozzá.

Dr. Magoss György: akkor már vegyük az összeg kétszeresét. Fizessen a város 40,000 korona hozzájárulási összeget. Akkor a magánosok által fizetendő díjakat csökkenteni kell.

Miskolczy Jenő: Bizony a közönséget nem kell nagyon megterhelni ezekkel a díjakkal.

Zádor Lajos: A vízvezeték és csatornázás kérdése nagyon fontos. Egy város fejlődésének alapját első sorban kifogástalan közegészségügyi állapotok képezhetik.

A bizottság végül is függőben hagyta a csatornázási díjak végleges megállapítását s megbizta Aczél Géza főmérnököt, hogy ebben a kérdésben új, a közönségre nézve méltányosabb díj fizetési tervezetet dolgozzon ki.

Ezzel az ülés véget ért. A folytatólagos ülés a jövő hét valamelyik napján lesz.

SZÍNHÁZ.

Ma, szerdán „C” bérletben:

L I L I.

Operett 3 felvonásban.

Antonin Plinhárd, tüzér	Ternyei Lajos
De la Grange Batliere	Deési Alfred
Saint Hypotese	Polgár S.
Bompán, professzor	Szabó Gyula
René	Kondor Ernő
Bouzincourt	Vadász Lajos
Bouzincourtne	Sz. Gárdonyi
Améli, leányuk)	Fóti Frida
Antonin, unokájuk)	Körösmezey
Viktorienne, szobaleány	B. Conker R.
Madame Vierbois	Kertész Kata
Madame Grandsec	Vadász L.-né
Madame Anderson	Gazdácska L.
Jerome	Katona Imre
Egy szolgálja a bárónál	

A vasgyáros.

Valamelyik tisztavidéki kis városban vándor szintársulat ütött tanyát s hektografizált szinlapokon tudatta, hogy a limonádé irodalom legbecesebb alkotását, a Vasgyárost adja elő. Gyöngöbbségek kedvéért szükségét érezte Rettegi Fridolin igazgató ur a szinlapon még azon a kijelentésnek is — hogy:

DARVAS TESTVÉREK legszebben felszerelt **női felöltők árúháza** modernül berendeztetett. — Az új helyiség szemben van a kistemplommal.
A legmodernebb újdonságok. **Szolid árak.**
 Gyermekek felöltők, blouzek és esernyők válogatott raktára.

— *Ez az a darab, a hol egy körszállás ur azt mondja egy gógós asszonyságnak: A mit Derbléné asszony tesz, az jól van tőve.*

Ohnet urnak ez az alkotása rövid időközben, így tegnap is visszakerült a debreceni színpadra és az előadás után leszűrhető az a vélemény, hogy:

— *A mit Derblé ur tesz, az sincs jól tőve!*

Szakács Andor, ez az intelligens színész Lucifer sarkazmusával ugylátszik maga is megtelt és áhitozott egy kis idealizmus után. Csak azzal nem vetett számot, hogy őt sem organuma, sem egyénisége nem predestinálja szerelmes szerepekre. Eljárt szótta *Derblais* Fülöpöt s alig néhány jelenésben birta eltalálni az igaz hangot. Ohnet erős akaratu, jellemzilárd, tetterős, férfias *Derblais* Fülöpje például a második felvonásban erősen siránkozó férfivá törpült, a ki legkevésbé sem lehet alkalmas arra, hogy egy nőt megtörjön, de a viselkedéséből megítélhető lelkiállaga révén inkább lehetne kitűnő médium arra, hogy megcsalják. *Szakács* Andor, amikor először volt egyedül imádással körülrajongott nejjével, éles kitorésekre ragadtatta magát. Ezek pedig behogy sem egyeztetetők össze azzal a határtalan szerelemmel, reszkető vágygyal, amely a szerző jellemzése s intenciói szerint *Derblais* egész valóját elöntik. Más világ az, ahol a *Szakács* Andor művészete érvényesül. Ott hatalmas, nagy és diadalmas, de a többé-kevésbé lírai ömlengésbe olvadt szerelmes szerepekben bármilyen tisztességesen állja is meg helyét, hatással és közvetlenséggel nem érvényesül.

Markovits Margitnak sem volt szerencsés estéje. *Clairje* nem rázta, nem rendítette meg a szerelmes sziveket. Az első felvonásban nem jutott kifejezésre alakításában a megsértett női büszkeség, harmadikban a férje szerelméért aggódó s kitorésében félelmesen nagy és hatalmas szerelmes asszony. Akkor is, amikor *Derblais*nak bevallja, hogy félti, reszket érte, szereti, imádja, sokkal több melegséget, szenvedélyt vártunk tőle. Nem lehetett disponálva, mert nem élte bele magát teljesen szerepébe és sok helyen hidegen hagyott.

Krasznay Bligny herceget játszotta s figyelemreméltó alakítást produkált. Megjelenésében volt elegancia.

Athenais szerepében mutatkozott be a társulat új tagja: *Polgár* Vilma. Elegáns megjelenése s azzal a könnyedséggel, simasággal, amelylyel a salon világában mozgott, már jelét adta, hogy intelligens színésznővel állunk szemközt. Athenais bár kissé erőteljes vonásokkal rajzolta meg, nem lehet eltagadni, hogy komoly, figyelemreméltó alakítás volt, amely gondos tanulmányról tett bizonyosságot. Első fellépését tisztelői babérral koszorúzták s a közönség rokonszenvesen fogadta.

Kondor Ernő ügyesen és könnyedén oldotta meg feladatát Oktáv szerepében. *Szabó* Irma bájos volt. *Békés* pedig találó vonásokkal rajzolta meg *Moulinet* alakját. Nem is tévesztett vele hatást.

Kiss Irén vendéggjátéka. A színházi iroda jelenti a következőket: Hosszas tárgyalások után *Kiss Irén* ma délután értesítette *Zilahy* sürgönyileg, hogy e héten játszhat. Ezért az e heti műsor gyökeres változást szenved. *Zilahy* *Kiss Irén* felléptetésével bizonyosságát adja annak, hogy a közönség érdekeit szem előtt tartja és mindent elkövet arra nézve, hogy az előleges jelentésen is hangsúlyozott ezen ígérteit is betartsa.

Műsor változás. *Zilahy* igazgatót ért súlyos gyász eset folytán, mivel Pesten elhunyt édesanyjának temetésére kellett utaznia, a mára hirdetett „Erény utjai” elmarad és helyette „Lili” operette kerül színre, a főszerepekben *Fóthy* Frida, *Ternyei*, *Polgár*, *Deéssy*, *Szabó* Gy., *Szakácsné* stb.

Suhanc. A színházi iroda jelenti: Holnap, csütörtökön érdekes reprise lesz a deb-

receni színháznak. *Konti* József örök szép pajkos muzsikáját fogjuk hallani. A címszerepet *Fóthy* Frida játssza és éneklí, akinek ez egyik legjobb alakítása. A másik női szerepet *Pozsonyi* Lenke játssza. *Durand*-t pedig *Polgár* Sándor. A tenor szerepet *Békéffy* Lajos játssza és éneklí s a többi szerepek is a legjobb kezekben vannak.

Heti műsor. A heti műsor a következőleg változott: Ma, szerdán *Lili*, énekes vigjáték kerül színre. Holnap, csütörtökön a *Suhanc*, operett. Pénteken *Kiss Irén* felléptetésével *Mongodin ur felesége*, bohózat. Szombaton *Allamtitkár ur*, vigjáték, *Kiss Irén* második fellépte.

A vásárcsarnok ügye.

Nagy értekezlet a városházán.

Legyen-e vásárcsarnok?

Debrecen, október 25.

Debrecen város közönsége régen panaszkodik a mai türhetlen és tarthatlan piaci állapotok miatt. Általános vélemény s egyben általános óhaj is, hogy ezen az állapoton a vásárcsarnok felállításával segítsenek.

Ezen a véleményen voltunk, vagyunk és leszünk mi is, akik annak idején bővebben is megvilágosítottuk, milyen s mennyi előny háramlik a vásárcsarnok megvalósításából a város közönségére s magára a nemes városra is.

A jog- és pénzügyi-bizottság ebben a kérdésben belátta, hogy a vásárcsarnok ügyében mielőbb végezni kell s javaslatában kifejtette, hogy sem a piaci rendtartás, sem a helypénzszedéstről szóló szabályrendelet addig nem terjeszhető a közgyűlés elé, amíg a hatóság meggyőződést nem szerez arról, hogy Debrecen társadalma, a város közhangulata akarja-e a vásárcsarnokot, vagy pedig nem?

A jog- és pénzügyi-bizottság tehát azt is javaslatba hozta, hogy a közhangulat, a közönség véleményének közvetlen megismerésére a polgármester anketet, nagy értekezletet hívjon össze a városházára. Erre az értekezletre hívassék meg Debrecen közönségének egy tekintélyes, olyan képviselője, amelynek véleménye jelentős lehet a kérdés irányítására, vagy megoldásában.

Kovács József polgármester a jog- és pénzügyi-bizottság óhajának eleget tesz s értesülésünk szerint november hó első hetében hívja össze a nagy értekezletet a városháza nagy tanácstermében.

Mindenesetre érdeklődéssel nézünk az akció elé s erősen hiszünk, hogy ez elősegíti, sőt a vásárcsarnok sürgős megteremtésére fogja vezetni a hatóságot.

UJDONSÁGOK.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főtérr, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába, Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Eldljárósági ülés.** Az ipartestület elüljárósága november hó 2-án ülést tart. Tárgy: Folyó ügyek és tanonc felszabaldítások.

* **Esküvő.** *Magoss* György dr. városi főügyész ma esküszik örök hűséget az elhunyt rendőrfőkapitány özvegyének, *Boczko* Sámuel-nének. A polgári kötés délelőtt 10 óra után lesz az anyakönyvvezető előtt, az egyházi szertartás déli 1 órakor a Mester-utcán levő menyasszonyi háznál lesz.

* **A színház 40 éves jubileuma** rendezésére alakult bizottság elszámoló, utolsó ülését e hó 25-én, ma délután tartja meg, *Oláh* Károly elnöklete alatt a kulturanácsosi hivatalos helyiségben, amelyen a lefolyt jubileumi ünnepekről számolnak be.

* **Zilahy Gyula gyásza.** *Zilahy* Gyulát, a debreceni színház igazgatóját súlyos csapás érte. Edes anyja, a második férje nevét viselő özv. *Tömösváryné* urasszony Budapesten meghalt. Mint már megemlítettük, *Tömösváryné* vérmérgézt kapott s dacára a gyorsan alkalmazott operációnak, az üszkösödésnek nem lehetett utját vágni. *Tömösváryné* meghalt. *Zilahy* Gyula tegnap utazott Budapestre, hogy a temetés ügyében intézkedhessék.

* **A tisztviselők önségélyző egylete** *Miskolczy* Jenő elnöklete alatt ülést tartott, amelyen folyó ügyek elintézése mellett a Tisztviselő Bank Részvénytársaság ügyét és egy ruhaszövetkezet felállításának dögát beszélték meg. Ugyanis a tisztviselők számára egy olyan szövetkezetet állítanak fel, ahol olcsón lehet szabott és kész ruhát beszerezni. E tárgyban a tervek elkészítésére egy bizottságot küldtek ki.

* **Az első vérhas megbetegedés.** *Dr. Sárváry* Gyula tegnap jelentette a polgármesteri hivatalhoz, hogy *Böszörményi* Mária debreceni lakosnő vérhasban megbetegedett s a kórházba szállítottott. Ez az első vérhas megbetegedés hosszú idők után, melyről a miniszternek sürgönyileg jelentést kell tenni a közegészségügyi törvények értelmében.

* **Magyar név.** *Salamon* Mihály debreceni lakos vezeték nevét *Szabó*-ra, *Brüll* József debreceni lakos vezeték nevét pedig *Bartá*-ra magyarosította.

* **Kik adakoztak a Foltényi pár siremlékére?** Debrecen sz. kir. város nemes és hálás közönségéhez! Fogadja a nagyérdemű közönség szívből fakadó hálámat a nagylelkű adományokért, hogy a néh. uttörő jeles színművész pár, *Foltényi* Vilmos és neje *Foltényiné* *Szabó* Amália, felállítandó siremlékükre önként adakoztak és lehetővé tették az emlékkő felállítását. A felavatás f. é. november hó 1-én délután 3 és fél órakor fog megtartatni a *Kossuth*-utcai ev. ref. temetőben, mely ünnepélyre a n. é. közönséget mély tisztelettel meghívom. *Mándoky* Béla nyugalmazott színigazgató. A siremlékre a következők adakoztak: *Komjáthy*né *Závodszy* Teréz 85 kor. gyűjtés, *Menszáros* Margit 29 kor. 60 fl. gyűjtés, *Dr. Wolafka* Nándor 10 kor., *Zilahy* Gyula 10 kor., *Rickl* Antal 5 kor., *Hauer* Bertalan 2 kor., *Kontsek* Géza 5 kor., *Szabó* Mihály szalámi gyáros 20 kor., *Gebauer* Károly 6 kor., *Tak.* és *Hitelintézet* 5 korona, *Varga* Imre 1 kor., *Szilcz* Ferenc 2 kor., *Békés* Lajos 2 kor., *Mihálovics* Jenő 2 kor., *Mayer* Jenő 3 kor., *Józsa* Vince 2 kor., *Ganovszky* Lajos 2 kor., *Ormódy* Lajos 10 kor., *Darvas* Béla 10 kor., *Dankó* Béla 10

kor., Balázs Ödön 2 kor., Weszter István 2 korona, Sesztina Jenő 5 korona, Dicsőffy József 2 kor., Molnár Ferenc 4 kor., Szabó Lajos fiai 10 K, Nemes Kálmán 10 K, mélt. Kiss Áron 5 K, Dávidházy Kálmán 2 K, Vadon Sándor 2 K, Rosenberg S. 2 K, Kardos László 3 K, Osanak József 5 K, Nagy Bálint 20 K, Pápay János 1 K, Viz János 1 K, N. N. 1 K, Molnár Dezső 2 K, Vass Károly 2 K, Leszkay 4 K, K. Tóth Sámuel 1 K, Márk Endre 4 K, Hajdu Gyula 2 K, Magyarossy Ferenc 5 Korona, Tóth Béla, Tikos József, Kovács pénzt., id. Komlóssy Arthur, Zádor Lajos, dr. Tüdös János, Csukás István, Györffy Aladár, Kaszanyiczky E., Hufilész Kázmér, Publik Ernő, Biczó Gyula 2—2 K, Szinügyegyleti Pénztár 20 K, dr. Irinyi István 3 K, Debr. Első Takarékpénztár, Dalmy Kálmán 10—10 K, Csiky Lajos 8 K, Bilkey Kövesdi fia 10 K, dr. Szalay Béla 4 K, ifj. Gyürky Sándor 1 K, Szikszay Aladár 1 K, Szávay Gyula 2 K, Közgazdasági Bank 5 K, Ipar és Keresk. Bank 5 K. Főösszeg 416 K 60 f.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Bihari Zsuzsánna ev. ref. 1 napos, Nagy Sándor ev. ref. 1 hónapos, özv. Madár Józsefné ev. ref. 80 éves, Kovács Katalin róm. kath. 7 éves.

* **Thaly Kálmán és Tóth János Debrecenben.** Thaly Kálmán, Debrecen város első kerületének országgyűlési képviselője és Tóth János, a képviselőház háznagya tegnap este a gyorsvonattal Debrecenbe érkeztek.

* **A nőegylet ülése.** Debrecen városi Jótékony Nőegylet Veressné Szathmáry Teréz urasszony elnöklete alatt e hó 29-én d. e. 11 órakor ülést tart, a melyen a rendkívüli közgyűlést készítik elő. Javulást hoznak az alapszabályok módosítása tárgyában, ugyancsak az alelnöknői állás betöltése ügyében is. Komlóssy Artur névű ugyanis az alelnöki tisztségre lemondott s ezt a helyet rendkívüli közgyűlésen fogják betölteni. A választmányi ülés a nőipariskola termében lesz.

* **Beismert betörés.** Lapunk annak idején hirt adott arról a betörésről, melyet a Pogány Armin máv. gépészmérnök kárára ismeretlen tettesek követtek el. A rendőrségnek gyanuja mindjárt kezdetben a Radoszta testvérek ellen irányult, akiket abban az időtájt egy másik betörés miatt távirati megkeresésünkre a budapesti rendőrség letartóztatott. A két betörő kezdetben erősen tagadta, hogy ezt a betörést is ők követték volna el, de utóbb a vizsgálóbírósnál beismerő vallomást tettek. A több száz korona értékű ékszereket a fővárosban elzálogosították, hol tényleg meg is találtattak.

* **A pálinka áldozata.** Az utóbb gyakorta előfordult szomorú esetekből, melyek a pálinka mértéketlen ivásából származtak, vajmi kevés tanulságot vont le Fodor István magának. Ivott továbbra is gyakran és nagyokat. Sorsát tehát nem kerülhette el ő sem. Végzetét utól érte s kegyetlenül sújtott le rá. Tegnap a rendőrség eszméletlen állapotban szállította be a kórházba, hol órák hosszáig hasztalan fáradoztak azon, hogy újra eszméletre hozzák. Valószínű, hogy önkivületi állapotából többé nem lesz ébredése.

* **Elveszett.** Tegnap a Miklós-utcai kuttól a vasútig menve, elveszett egy női arany óra S. A. monogrammal. A megtaláló jutalomban részesül, ha a bűnügyi osztályhoz beszolgáltatja.

* **A tanítók Gönczy egyesületének gyűlése.** A hajdumegyei tanítók Gönczy Pál nevét viselő egyesülete, debreceni járás-köre folyó évi október hó 28-án, szombaton d. u. 3 órakor a debreceni városház közgyűlési termében gyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A kézi munkára nevelés és a modern rajztanítás. Felolvassa: Vánasa György, ipariskolai rajztanár. 3. A gyermektanulmányozás. Felolvassa: Dr. Barc a János, tanár. 4. Tisztújítás. 5. Esetleges indítványok.

* **Kossuth Ferenc és Apponyi Albert gróf Debrecenben.** Most vasárnap, e hó 29-én a debreceni képviselők együttes beszámolót tartanak. A beszámolóra Debrecenbe fognak érkezni gróf Apponyi Albert és Kossuth Ferenc is, akik beszédet is fognak tartani. A beszámoló s a koalíció kitűnő vezéreinek beszédei elé kétségtelenül nagy érdeklődéssel néz Debrecen közönsége.

* **„Csalad.”** Ez a legújabb „bemondás” a kaláber név alatt ismeretes, de alsós-nak is nevezett kártyajátékban. A család nem egyéb, mint a tere-asz-béla hazavitele három ütésben, akár van a felvevő kezében a felső, király, ász, akár a partner kezében sejtí a játékos azok valamelyikét, ha neki hiányozna. A család, mely a gromoboj, Port-Artur, Uhu népszerűségére tarthat számot, tegnap vonult be Debrecenbe s tegnap már vígan mondták be s véletlen körülmények folytán szomorúan veszítették el.

* **Gyanus halál.** Gyanus tünetek közt, hirtelen, váratlanul halt meg tegnap reggel Szondi József. A Bekecs-telepen dolgozó 37 éves, ép, egészséges embernek a reggeli órákban még mi baja sem volt. Telve életkedvvel, vidáman dolgozott, mikor hirtelen rosszul lett vett rajta erőt. Elhalványodott s erőtellenül rogyott össze. Pár perccel utóbb meghalt. Az esetről értesített rendőrség megjelent a helyszínén s mivel az életerős ember váratlan halálát gyanusnak találta, a hullát beszállította a közkórházba. A halál okának pontos megállapítása végett ma délelőtt rendőrileg felboncolják.

* **Uj történelmi vállalat Debrecenben.** Debrecen tanácsa legutóbbi ülésén Oláh Károly kulturtanácsos kezdeményezésére elhatározta, hogy Kardos Samu dr. történetszaki tudós által megindítandó „Régi Okiratok és Levelek Tára” című vállalatot abban a kedvezményben részesíti, hogy első számát 1200 példányban díj nélkül kinyomtatja. Ez a tanácsai határozat lehetővé teszi, hogy azok a nagybecsű régi okmányok, a melyek a magyar nemzet történelmének megbecsülhetetlen adatai s a melyek Kardos Samu dr. birtokában vannak, napvilágra kerüljenek — s nemzeti közkinccsé váljanak. A nagyszabású vállalat munkabeosztását már e készítette Kardos dr., az októberben megjelent számában a következő debreceni vonatkozású dolgok vannak: „Debrecen Város Adatok Tára” közli és ismerteti Zoltai Lajos Debrecen város segéd levéltárnoka, „Debreceni Főiskolai Adatok Tára” közli és ismerteti Oláh Gábor főiskolai segédkönyvtárnok. „Egyháztörténelmi Adatok Tára” különös tekintettel Debrecen város multjára, közli és ismerteti Révész Kálmán dr. kassai ev. ref. esperes, „Az Erdélyi Fejedelmekre Vonatkozó Adatok Tára” különös tekintettel Debrecen városos multjára, írta Kelemen Lajos a Ferenc Egyetem és az Erdélyi Múzeum segédkönyvtárnoka, Irodalom-Történelmi Adatok Tára” különös tekintettel a debreceni írókra és

költőkre, közli és ismerteti Simon Géza. Közölni azonkívül az első számban Kardos Samu dr. szerkesztő több nagy értékű cikket. Előfizetési díj: egy évre 10 korona, fél évre 5 korona. Egyes füzet ára 1 korona. Mindennemű leveleket, előfizetési pénzeket és hirdetési díjakat a szerkesztő címére (Debrecen, Piac-utca 58. sz., I. emelet) kell beküldeni.

* **Állást keres.** Volt keresk. utazó, ki a kereskedelem minden ágában jártas és kitűnő referenciákkal rendelkezik, szerény feltételekkel állást keres. Ajánlatot megbízható címen Debrecen, poste Restant kér.

* **Pazar berendezésű zongora-termet** nyitott meg Komáromy M. műhangszerkészítő cég, főté 49., a főpostával szemben. Ajánljuk a t. zenekedvelő közönség b. figyelmébe e terem megtekintését, hol a legjobb zongorák, pianinók, harmoniumok nagy választékban vannak és részletfizetésre is kaphatók. A t. zenekedvelő közönség b. figyelmét felhívom — miután vannak, kik zongorázni tanulnak, de zongorájuk nincs — hogy termemben naponta, esekély díj mellett, a zongorázást gyakorolhatják. Szakszerű műhely, hol mindentéle hangszerek javítását kitűnő szakértelemmel végzem. Zongorahangolást elfogadok vidéken is. Külön hangszerüzlet: József kir. herceg-utca 2. szám, Bika szálloda mellett, hol cimbalmok, hegedűk, mindentéle hangszerek és kitűnő hurok jutányosan beszerezhetők.

* **Hova menjünk színház után?** A Márkus „Dréher söresarnok” éttermebe, a hol színház után frissen esapolt Korona sör, dus választékú s frissen készített vacsorakülönlegességeket kaphat a közönség. Naponta zene-estély.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.

* **Feriz** a legjobb cigareta-hüvely. 1000 darab 2 korona 80 fillér, 100 darab 32 fillér. Uj virág- és tájképfestő minták nagy választékban Pongrác Géza papírraktárában, Debrecen.

* **Főnyeremény.** A XVI. osztálysorsjáték legnagyobb főnyereményét ismét Beifeld József bankházában nyerték. (Budapest, IV., Károly-körút 1.) Ugyanis a 400,000 koronával kisorsolt 96851. számú szerencsés sorsjegyet ezen bankházban vásárolták. Ugyancsak e bankház vevői nyerték egy elmúlt játékban a 600,000 koronás főnyereményt is.

* **Antidol a legjobb gyógyszer:** fejfájás, ideges fejfájás, nátha ellen. A szert nem kell bevenni, egy pár csepp a tonyeron eldörzsölve s a használati utasítás szerint belélegezve: azonnal megszűnteti a bajt. Sok ezer ember használja minden nap s mindenki jót mond róla; kérdezze ismerőseit, hogy használta-e már az Antidolt? Egy üvegecske ára 1 korona 20 fillér; 35-ször mulaszthatja el vele fejfájását. Debrecenben kapható: Mihálovits, Grosz Nagy Ferenc, Muraközy, Tóth Béla, Balázs Ödön és Radakovits Géza gyógyszerész uraknál.

TÁVIRATOK.

A politikai helyzet.

Budapest, okt. 24. A Vészi lemondása által megüresedett II. kerületben állítólag Vörös László miniszter jelöltetni fogja magát.

Budapest, okt. 24. Pestvármegye azon határozatát, melyben felhívták a közönséget, hogy adójukat a Magyar Általános Takarékpénztárban helyezték el s ebből a felfüggesztett tisztviselőket fizessék, — Kristóffy belügyminiszter megsemmisítette.

Budapest, okt. 24. Fejérváry báró ma a Hungária szállodában 8 szobát bérelt a haladópart ideiglenes helyiségeül.

Lelőtte a feleségét.

Temesvár, okt. 24. Gavran Gy., itteni szürszabó a törvényszéki épület előtt lelőtte a feleségét, akitől elváltan él, aki a nevére váltót hamisított.

Tisza — a Fejérváry programjáról.

Budapest, okt. 24. Tisza István állítólag úgy nyilatkozott, hogy a Fejérváry-kormány programja kóklerség és szemfényvesztés.

Letartóztatott ügyvéd.

Déva, okt. 24. Linte Gusztáv ügyvédet itt ma váltóhamisításért és csalásért letartóztatták.

A Zeysig-ügy.

Budapest, okt. 24. Dénes m. á. vasuti titkárt ma a törvényszék vádtanácsa szabadlábra helyezte a nélkül, hogy a kauciót elfogadták volna. Fekete Józsefet a vizsgálóbíró keresztkérdései legutóbbi vallomásánál olyan zavarba hozták, hogy nyilván való, hogy több kérdésre nem mondott igazat.

Vérfürdő egy zsinagógában.

Varsó, okt. 24. Orosz-Lengyelországban Mineck városban lelőttek egy rendőrtisztviselőt. A gyilkos a zsinagógába menekült, ahova a kozákok berontottak s irtózatot vérfürdőt csináltak, több ezer embert valósággal lemészárolva.

Fejérváryék programja.

Budapest, okt. 24. A II. kerület egy küldöttsége szombaton ajánlja fel a jelöltséget Fejérvárynak, aki ekkor először fog nyilatkozni a programról.

Általános adóvégrehajtás.

Budapest, okt. 24. A Fejérváry-kormány elhatározta, hogy az exlex előtti időkből való adóhátralékokat kiméretlen szigorral, végrehajtás útján hajtja be s ha a végrehajtók nem győznék a munkát, pénzügyi hivatalnokokkal helyettesítik őket.

Osztálysorsjáték.

Budapest, okt. 24. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 600.000 koronát a 2000 koronás nyereménnyel együtt: 39310. 5000 koronát nyert: 75375. 2000 koronát nyertek: 13380 18022 24771 33157 39310 56918 72246 81813. 1000 koronát nyertek: 10698 21651 45776 48915 60505 75321 77142 103353. 500 koronát nyertek: 33082 35504 39020 49369 60584 60775 87166 87470 89968 96464 102441 103925 105081. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

Egy előkelő kereskedő öngyilkossága.

— Saját tudósítónktól. —

A főváros kereskedővilágának egyik előkelő tagja, Hoffmann Alfréd, az Eggenberger-féle kecskeméti-utcai könyvkereskedés tulajdonosa tegnap Városház-téri lakásán föbe lőtte magát. A főváros társaságában, ahol az öngyilkos kereskedő igen előkelő szerepet játszott, nagy megdöbbenést keltett az eset, melynek részleteiről a következőkben számolunk be:

Hoffmann Alfréd egyike a főváros legelőkelőbb kereskedőinek. Az Eggenberger könyvkereskedés Budapest legrégebbi cége. 1796-ban alapították és a múlt század derekán jelentőségteljes szerepe volt irodalmi életünkben. Sok nevezetes könyv jelent meg itt, mely maradandó nyomokat hagyott a magyar kultúrában. — Mikor Hoffmann Alfréd átvette az üzletet, az még abban az időben ott volt a Ferenciek-terén, a régi Athenaeum-épületben. Rendes találkozóhelye volt az egyetemi tanároknak, akik szívesen beszélgettek el a cég nagy-

műveltségű tulajdonosával. Ez maga volt a szerénység és gavallérság. Hány tudományos könyv köszönheti a megjelenését neki, mikor szerzője kiadóra nem akadt! Az üzlet kitűnően jövedelmezett, forgalma és kiadványai révén is és Hoffmann Alfréd ehez képest élt is. Szalonjában a társadalmi és irodalmi élet számos kitűnősége megfordult. A házigazda lebilincselő modora, nagy műveltsége estélyeit szívesen látogatottá tették. Intenzív szerepe volt a kereskedelmi életben is és mint a Magyar Könyvkereskedők Egyesületének elnöke az egyesületet jelentékeny tényezővé avatta a magyar kereskedővilágban. Az volt ideálja, hogy művelt magyar kereskedő-osztályt teremtsen és hogy ezt elérje, semmiféle áldozattól nem riadt vissza.

Ez a nagy áldozatkészsége volt a veszte. Nem volt senki, aki ha hozzáfordult, üres kézzel távozott volna tőle. Az üzlete azonban pár év óta visszafejlődött. Nem volt üzletember, nem értett a versenyhez.

A Kecskeméti-utca mióta átköltözött az Eggenberger könyvkereskedés, egyik csapás a másikat érte. Családi bajok, rossz üzleti viszonyok gondokkal tetézték és ő ezeket nem tudta elviselni. Jó időben gyönyörű képtárt szerzett össze. Egyike volt a leglelkesebb amatőröknek. Ezt a képtárt az utóbbi időben el kellett, hogy kötyavetyélje. — Milyen nehéz, fájó szívvel vált meg kedves képeitől! — Aztán eladta kiadványait az Athenaeum irodalmi részvénytársaságnak és pénzét értékpapirokba fektette. A rossz politikai viszonyok miatt itt is balul ütött ki vállalkozása. Hoffmann Alfréd szomorúan látta anyagi romlását. Hete-kig ki nem mozdult lakásából és még a kecskeméti utcai üzlet kis fülkéjében sem jelent meg, a hol oly szívesen beszélgetett el jó embereivel.

Hozzá járult nagyfokú idegessége is, mely ellen hiába keresett gyógyulást. Járt külföldön is híres professzoroknál, de hiába. Ez adta azután kezébe a gyilkos szerszámot, mely egy jobb sorsra érdemes ember tragédiáját fejezi be.

Hoffmann Alfrédet a golyó homlokán érte és bár családja és kezelő orvosa Barta doktor mindent megtesznek, az orvosi tudomány nem tud segíteni rajta.

Mindenféle 
M  **nyomtatványt**
gyorsan, izlésesen és olcsón
kiállít a
Debreceni Ujság 
nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

HIREK.

Éjjeli posta.

Tizenöt gyermek meggyilkolása. (Éjjeli express tudósítás.) A Neue Hamburger Zeitung jelenti, hogy Barnbeckben letartóztatták egy magániskola igazgatónőjét, akit azzal vádolnak, hogy tizenöt gyermeket meggyilkolt.

Meggyilkolt turistanő. (Éjjeli express tudósítás.) Drezdából táviratozzák: Goris és Königstein között egy turistanőt, Opitz bírósági hivatalnok feleségét ismeretlen tettesek megtámadták, meggyilkolták és kirabolták.

Tifuszcikória Nagyváradon. (Éjjeli express tudósítás.) Nagyváradról jelentik: Helfy László papirkereskedő felesége tifuszban meghalt. Négy gyermeke és a nevelőnő

szintén veszélyesen megbetegedtek tifuszban. A járvány Nagyváradon és Biharmegyében terjed.

Olga.

(Folytatás.)

Tarlai szavai után Béla újra csak kifejezte aggodalmait, hogy miért kellett ennek ennyire s ilyen titokban történnie.

— Mostoha . . . mostoha gyermek . . . — tört ki Béla, — a kit nagyobb szeretettel ölelsz a kebledre, mint minket, az édes gyermekeidet.

— Nem mostoha, — hangzott a tiltakozás szava Tarlai ajkairól.

— Nem! . . . Hát . . . ?

Olga, a reszkető szép leány odasimult édes apjához, mintha félne Bélától, a ki olyan csudálatos erélyvel folytatja faggatásait.

— Béla! — kezdte Tarlai. — A mit nem akartam, bekövetkezett. Azt, hogy mindent megtudjatok, én más időre, megvalloam akkora terveztem, amikor már én nem leszek köztetek s nem látom a ti fájdalmatokat. Szeretek mindnyájatokat, szerettelek volna tehát legalább az én életemben, megkímélni attól, hogy szemem előtt boruljon el a homlokotok. . . A végzet másképp akarta. . . Legyen tehát. . . Tudj meg mindent.

— Igen, igen, beszélj édes apám.

— Eredj át a dolgozó szobámba. Itt van az íróasztalom fiókjának kulcsa. Nyisd fel a fiókot. Ott találni fogsz egy nagy lepecsételt levelet. Az van ráírva: „Végrendeletem.” Bontsd fel, olvasd el s mindent meg fogsz tudni.

Béla nem várt tovább. Mintha csak kapott volna az alkalmon, sietve távozott. Izgatta, ingerelte a dolog, bántotta a kíváncsiság, zaklatta a szíve.

Olga csak a Béla távozása után szólalt meg.

— Apám, félek.

— Mitől édesem?

— Olyan szigorú tekintettel, annyi megvetéssel mért végig Béla, mintha bennem bűnöst, talán a boldogsága megrontóját átná.

— Tévedsz gyermekem. Mi sem aggasszon, légy egészen nyugodt. Nem olyan ember ő . . . szeretni, tisztelni s nagyra becsülni fog téged . . .

— Engem? . . . És téged? . . . Aggódok miattad. Olyan rejtélyes, különös, megmagyarázhatlanul csodálatos előttem minden. Ugy-é bár, ha megengeded Bélának, hogy elolvassa azt az irást, nem tagadod meg tőlem sem, hogy megismerjem én is a tartalmát.

Tarlai megsimogatta leánya homlokát, megcsókolta s azután megnyugtatólag válaszolt:

— Neked édes gyermekem magam fogok elmondani mindent. Most már nincs okom a hallgatásra. Jöjj ide . . . Ül le szépen ide mellém s hallgass rám.

Olga leült édes apja mellé, tekintete ott csüngött a jóságos arcu öreg ur arcán s áhitattal hallgatta elbeszélését.

IV.

Béla ezalatt hiven az utasításhoz Tarlai dolgozószobájába ment s kikereste a végrendeletet. Amint az irást meglátta, pillanatra megrendült, azután bátrabban bontotta fel a levelet s olvasni kezdte a terjedelmes iratot. (Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

TAKARITÓNÓ ügyes, szorgalmas, megbízható kerestetik egész délelőttre. Cim a kiadóhivatalban. 2897

BIRSALMA nemesfajú kiiószámra kapható Széchenyi-u. 14. 2899

HÁZHELYEKRE alkalmas telkek termő szőlővel és nemesfajú gyümölcsfákkal eladó. Széchenyi-u. 14. 2898

MIRTUSZNAK főpostán levele van zene-tanártól.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár

Megérkeztek raktárra

az őszi divat újdonságai.
Divat kelmék,
Angol flanellek,
Posztók Costümre,
Mosó velezek, stb.
Külön szőnyeg osztály.

Szendró Sándor

ajánlja legjobb gyártmányu

Zongoráit és Pianóit

valamint hegedűit.

Uj és használt zongorák és pianók előnyös ár mellett bérbé adatkak.

Ugyszintén gramofonok és gramofon két oldalú Odeon lemezek nagy választékban kaphatók.

Javítás és hangolás kedvező árban eszközöltetik.

Szent-Anna-utca 3-ik szám.

Szőnyegház

Szőnyeg,

Függöny és

Butorszövet

nagy választékban

Bosznay J. és Társa

szőnyegáruházában

DEBRECEN,

Kossuth-utca 5.

A Debreczeni Kézizálog Kölcsönintézet

részv. társ.

Arany János-utca 9. sz.

Olesó kölcsönököt nyújt értékpapírokra, ékszerekre, arany és ezüst tárgyakra és egyéb ipari készítményekre.

Ugyanott árverésen visszamaradt értéktárgyak, u. m. Briliánt és Gyémánt függő, arany férfi óra, Briliánt és Gyémánt gyűrű rendkívül jutányos árban kaphatók.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

HORVÁTH ANDRÁS
 mázoló-, szoba- és templom-festő
DEBRECZEN,
 Placz-utca 21-ik szám alatt.

Az ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR

DEBRECZENBEN

betétek után

4%-os kamatot

fizet s a 10 százalékos kamataát is az intézet fizeti.

Alföldi Takarékpénztár Debreczenben,
 Piac-utca, saját ház. 1589

Kérem a cégre figyelni.

Tisztelettel hozom a hölgyközönség becses tudomására, hogy külföldi bevásárlási utamról visszatérve legideálisabb és legkényesebb izlést kielégít a rendkívüli dú

Modell Kalap

választék, Debreczenben legfényesebb női kalap divat-termemben

Piac-utca 75. sz. Tihanyi fogorvos mellett. Helyiségemben alakítások el fogadtatnak és legelegánsabb modell szerint készíttetnek.

FRIEDRICH MATELD
 női kalap divatterme PIA CZ-UTCZA 75. Tihanyi fogorvos mellett levő helyiségben.

Kérem a cégre figyelni.

Száraz TŰZIFA

Cser, Tölgy, Gyertyán és Vargafa kitűnő minőség házhoz szállítva ölként és waggonszámra megrendelhető

Glück Herman fakeskedőnél
 Simonfi-utca 40. és

Glück Ede cipő és kalap áruházában Piac- és Kossuth-utca sarkán.

Szőnyeg vásár!

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét mélyen leszállított áron

árusítjuk el. Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű **Brüsszeli szőnyegeinket**

igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.

Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajból

tetemesen leszállítva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak néhány héttig tart. 1886

Szabó Lajos Fiai cégnél
 Debreczen.

Hölgyeim!

Ha báronsimsa, úde, fehér arcórt akarnak, vagy szeplője, májfoltja, pattanása, vagy bármínő arótszátlanúsága van; használja a Matild szépitőszereket:

Matild
 -Crém 1 K.
 -Arckenőes 1 K. és 1'60 K.
 -Ragya és himlőhely kúsimlítására 4 K.
 -Szappan 80 fil.
 -Pouder 1 korona.

Ha nem használ, árát minden kibúvó nélkül visszaadom. Ez nem úres reklam, mert szereimet 30 napl hitelre adom.

Kuan István gyógyszerész, műlaboratoriuma, Laboratoire Cosmétique „Matilde“. (Alapított a hasonnevű párisi laboratorium mintájára 1895-ben Budapestén.) Gyártelep: Ungvár saját ház. Kapható Budapestén Törökútnál, Debreczenben Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza-palota és minden jobb gyógyszerertárban.



Elismert legjobb minőségű

Eperjesi cserép-kályhák

1280 továbbá: leszállított árak mellett,

Fűzőedények, takaré-konyhák, épületvasalások, gazdasági eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek, töltények

nagy választékban a legjutányosabb árban kaphatók:

KOVÁCS GYULA

vasüzletében a „Bika“ szálloda mellett.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajóár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

KOSSUTH-UTCA 13. számú ház kapu bejárat alatti utcára nyíló üzlethelyiség azonnal bérbe-vehető. Értekezhetni ott helyben. 2882

HÖLGYEK tanácsot és segítyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim a kiadóban. 2884

VID KEN egy jó forgalmu szatőcsüzet családi bajok miatt átadó. Az átvételhez 150 frt ele-geendő. Cim a kiadóban. 2882

FRISZ URADALMI TEA VAJ kapható Lusztig és Blán fűszerüzletében. 2865

COCUSZ-ZSIR, vaj állandóan friss kapható Farikas Henrik csemegeüzletében. 2678

ÓRIÁ SI választékban kaphatók mindenféle trieszti kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel-lett Lmdenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen, Városház-u. 2. 2647

SZEDEDI paprika különlegességek nagyban és kicsinyben nagyválasztékban kaphatók Lin-denfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen, Városház-utca 2. 2646

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. számú ház-nál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együt-tesen van külön-külön. — Értekezhetni Ka-szanyitzky Endre üzletében. 2583

100 Ko. SZÁRAZ CSERTÖLGYFA 1 frt. Há-zilag készített hordós káposzta, ecetes és ko-vászos ugorka állandóan kapható Merkli Fe-rencnél Fűvészker-t-u. 14. Telefon 374. 2819

KÖSZVÉNYÉNÉL és CSUZNÁL használjuk egye-dül a híres Királybalzsamot, mely legujabb szer minden külső és belső fájdalmak ellen, tehát minden háznál tartani kell. Egy nagy üveg utasítással 2 korona, kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debre-cen, Kossuth-utca 8. Arany egyszarvu gyógy-szertár. 2250

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, einlag hajbetétek, legjutányosabban kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2. sz. Kifésült női haját veszek. 2748

EGY ÜZLETHELYISÉG Piac-u. legforgalma-sabb helyén azonnal kiadó. Cim Piac-u. 8.sz. Rosenberg és Hammer cégnél. 2891

HOMOKKERTI bor ó literje 52, uj 48 fill. Járó-szék felöltött lábbadozó betegnek eladó Cso-konai-u. 13. 2890

Kereslet.

KERESEK vállalati irodába egy német, magyar levelezést bíró fiatal embert, ki a könyvelésen kívül némileg a műszaki teendőkből is jártas. Cim a kiadóban. 2879

ÜGYES detaillista segéd fűszer és csemege üz-letbe főlvétetikehelyben. 2876

PÉNZTÁROSNŐNEK felvétetik november 1-én egy fiatal keresztyén leány. Irásbeli ajánla-tokat Bán Kálmánhoz Egyház-tér. 2894

Eladás.

EGY jó forgalmu fodrászüzet más vállalatmiat eladó. Cim a kiadóban. 2881

EGY szép ebédlő kredenc félárban eladó. Kossuth-utca 40. sz.

PIAC-UTCA 47. sz. alatt a Közjegyzői irodában több rendbeli butor eladó. 2851

UJ SINGER GÉP eladó Csillag-u. 29. Ugyanott egy tégláégető-mester körkemencéhez ajánl-kozik. 2835

5 DARAB HELYI-VASUTI részvény eladó. Cim a kiadóban. 2825

PETROLEUMLÁMPÁK diszes kivitelben, asz-tal, konzultükör eladók Egymalom 9. 2895

EGY 3 méteres szekrény márvánnyal eladó. Használható cukrászdába, könyvtárnak és csemegeüzletbe. Ugyanott eladó egy fodrász-üzlet berendezés Mester-u. 13. 2803

EGY VASCSIGA LÉPCSŐ a Hungaria kávé-házban eladó. 2602

EGY ÁLLO IRÓASZTAL eladó. Cim a kiadó ban. 2601

JÓFORGALMU kávémérés más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóban. 2892

FÜSZERÜZLET italméréssel eladó. Értekezhetni Csapó-u. 95. sz. 2896

Valódi
MÜNCHENI SÖR
'SPATENBRÄU'

eredeti töltésben egyedül

KONTSEK GÉZÁNÁL

kapható.

Nagy üveg 1 kor. Üvegért betét 20 fill.
Kis üveg 52 fill. Üvegért betét 20 fill.

Üvegek felszámított értékben visszavétnek.

Valódi prágai sódar,
Szepességi virstli
Kolozsvári szalonna
Főző és Tea vaj
mindennemű csemege sajtok
és Pácolt halak

óriási görzi maroni friss minőségben és nagyválasztékban

Annók Sándor

1612 Tóth Kálmán utódánál

Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

Divat ujdonságaink

az őszi időnyre megérkeztek.
Női ruha és kosztum kelmék, Bluz sely-mek, Jó mosó barchentek és flanellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

Szörme boák és gallérok
női és férfi

Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó árakhoz.

A világhírű
francia P. D. jegyű kitűnő
szabásu F ű z ű k
egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél

Mintákat kívánatra készségeel szolgálunk,

Legjobb bajuszodró a híres debreceni

„CIVIS“ bajuszpedró.

Nem tépi, jól összefogja s nőteti a hajszál.

== 1 doboz ára 40 fillér. ==

Készítője s főraktára:

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszertára
DEBRECZEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

Császári és kir. udvari szállítók.

Orosz császári udvari szállítók.

Öfelsége az orosz óár által elismert teakereskedés

Wassili Perloff és Fiai Moszkva.

Vezérigazga-tóság Moszkva

Oroszország nagyobb városaiban több mint 125 saját raktárral.

Alapított 1787. évben

Fióközletek: Párisban, Berlinben, Milánóban, Nizzában.

Árjegyzék.

Árak koronaértékben, orosz fontonként, egy orosz font 410 gramm.

Szám		1/4 fontos csomag	1/2 fontos csomag	3/4 fontos csomag	1 fontos csomag
1	Sansinischl tea	4-—	2-—	1:10	—55
2	Finom családi tea	4:60	2:30	1:20	—60
3	Krassnenky tea	5:30	2:65	1:40	—70
4	Chunmi, zamatos családi tea	6:20	3:10	1:60	—80
5	Ljansin tea	7-—	3:50	1:80	—90
6	„ „ finom	8-—	4-—	2-—	1-—
7	„ „ legfinomabb minőségű	8:60	4:30	2:20	1:10
8	Seofajun, legjobb minőségű	9:40	4:70	2:40	1:20
9	Legfinomabb családi tea	10:20	5:10	2:80	1:40
10	Különlegesség	14:20	7:10	3:60	1:80
Tea, eredeti orosz bádogdobozban, kettős fedéllel:					
2	Nasuntscho	5:80	2:90		
4	Junmujuj	7:40	3:70	1:90	
5	Siuchenchu	8:20	4:10	2:50	
6	Ljansin tea, finom minőségű	9:20	4:60		
7	Seofajun, legfinomabb minőségű	12-—	6-—		
	Legfinomabb tea, üvegtegelyben, eredeti csomagolás és vámszalaggal, 1 tégely ára	6-—			

Kizárólag és egyedüli klesinyben- és nagybani elárulítás Debrecen és Hajdumegye részére

KONTSEK GÉZÁNÁL

Főüzlet: Kossuth-u.

DEBRECENBEN.

Flóközlet: Csapó-u.